

Kamenice a Čachnova (tam zůstává prozatím zachován současný stav), si budou moci všechny dojíždějící děti (tj. Kladno, Rychnov, Otradov, Oldřiš, Františky) v klidu dojít po vyučování na oběd a pak teprve na autobus domů. Věřím, že školní stravování budou využívat, protože za 23,- Kč (resp. 25,- Kč) se celý oběd (polévka, hlavní jídlo, nápoj a navíc ovoce, zeleninové saláty, jogurty nebo moučníky atd.) doma uvařit nedá. O definitivní podobě nových jízdnic řádů budeme žáky informovat v září 2011.

* Přeji vám všem hezké a bezstarostné léto.

Červen 2011

Mgr. Josef Kyncl

Bleskáč (naše interview)

Ve čtvrtek 28. dubna cestovali redaktoři Škrobu letos již podruhé do Proseče, tentokrát na exkurzi do firmy Ergotep. Zároveň požádali o rozhovor pana Jiřího Herynka, který pracuje ve vedení firmy. Pan Herynek pro ně připravil zajímavou přednášku o historii i současnosti firmy, o pracovních příležitostech, jež firma dává zdravotně postiženým, a o mnoha dalších zajímavých věcech. V závěru si redaktoři prohlédli firmu.



Redaktoři při rozhovoru s p. J. Herynkem

Můžete nám prozradit, jak vznikl název vaší firmy a kdy byla založena?

Ergotep je spojení dvou činitelů – ergonomie ve vztahu k poslání firmy a tep srdce.

Co vás přivedlo k této práci a jak dlouho už ve firmě Ergotep pracujete?

Jsem spoluzakladatelem Ergotepu. Na počátku byl rozhovor se synovcem Petrem v roce 2003. Dlouho jsme nepřemýšleli a začali realizovat náš společný záměr. Důležité bylo, že jsme

ve shodě mohli realizovat cíle tak, jak jsme chtěli. Nikdo nás nemohl ovlivňovat, vše záleželo na nás.

Na jaké pozici ve firmě pracujete a co všechno vaše práce obnáší?

Zpočátku jsme vlastně pracovali na všem. Teď máme stovku pracovníků, tak už máme projektové manažery, vedoucí středisek, skladů, správní aparát atd. Já pracuji v pozici ředitele ekonomiky, personalistiky a provozu. Pokud jste spolujemitelem a zároveň jedním z ředitelů, musí být zájem firmy na prvním místě.

Jakou činností se vaše firma zabývá?

Hlavním cílem je integrace zdravotně postižených do plnohodnotného života, vytváření vysoce kvalitního pracovního prostředí a pracovních pozic. To vše ve smyslu sociálního podnikání. K tomu realizujeme byznysové projekty z

oblasti obchodu, marketingu, organizování různých klientských a vědomostních soutěží, webové služby, služby pro banky a velké společnosti.

Můžete nám popsát některé vaše produkty?

Tak pro vaši generaci je nejbližší každoroční akce PaySecCup – vědomostní soutěž pro třídní kolektivy ČR. Účastní se cca 750 kolektivů. Naši pracovníci zadávají otázky, vyhodnocují odpovědi – zkrátka organizují přes internet celou soutěž. Vítězný kolektiv byl na zájezdu v Londýně či Paříži.

Jaký váš produkt se nejvíce prodává a jaký nejméně?

Velmi úspěšný je náš společný projekt s Tescomou Zlín – organizujeme kompletní eshop pro celou republiku a chystá se i pro ostatní země Evropy. A jinak – každý projekt či služba má svůj význam a své poslání – i ten malý...

Spolupracujete se zahraničními firmami?

Bude spuštěn projekt Tescoma Polsko a chystají se další. Se zahraničím spolupracujeme hlavně v sociální oblasti. Byli jsme např. vybráni mezi pět finalistů soutěže Evropská sociální firma.

Kolik pracuje ve firmě zaměstnanců?

Kolem stovky a kromě pěti mají všichni zdravotní poškození.

Jak na vaši firmu působí současná krize? Museli jste propouštět zaměstnance?

Krizi jsme využili k formování budoucích projektů, zaměstnance jsme

nepropouštěli. Naopak, vzdělávali jsme je a připravovali pro rozvoj firmy. V loňském roce jsme investovali do vzdělání půl milionu korun. To umožňuje profesní růst stávajících pracovníků, kteří zvládají náročnější úkoly.

Setkal jste se již někdy s hodně nespokojeným zákazníkem?

To patří k životu i k podnikání. Ale vše se dá řešit. Zásadní problém jsme neměli.



Exkurze po firmě Ergotep

Máte nějaké plány na nové produkty, které by měly rozšířit vaši činnost?

Hodně rychle se zaplňují všechny rekonstruované prostory bývalé ETY. Jak jsem uvedl, chystali jsme a chystáme neustále nové projekty – např. logistiku pro ČSOB. Hodně se zaměřujeme na vzdělávání, a tak postavíme Národní vzdělávací institut sociálního podnikání, bezbariérové ubytování atd. To vše povede k naplnění cílů pro poskytování tzv. ucelené rehabilitace potřebným spoluobčanům.

Připravili redaktori Škrobu

ZE ŽIVOTA ŠKOLY

O firmě ERGOTEP

Ergotep je jedna z mála sociálních firem v naší České republice, která navrácí do plnohodnotného života jak psychicky, tak fyzicky postižené lidi a umožňuje jim tak zapojení do pracovního procesu. Firmu založili v roce 2003 Jiří a Petr Herynkovi a po celou dobu vývoje ji vedou směrem k sociálnímu podnikání.

Ergotep je firmou, která zaměstnává handicapované spoluobčany a nabízí jim pracovní místa a příležitost integrace do společnosti. Zpočátku firma vyráběla pomůcky pro postižené lidi a zabývala se montážemi a kompletacemi.

Od roku 2004 firma Ergotep spolupracuje s Poštovní spořitelnou a stala se jejím marketingovým partnerem. Postupem času však také firma začala navazovat kontakty s Pracovními úřady z Hlinska, Chrudimi, Svitav a s firmami, jako jsou ČSOB, Česká pošta, Tescoma.

V roce 2006 se firma pustila do oprav a rekonstrukce zakoupených prostorů závodu ETA Hlinsko v Proseči, aby splňovaly všechny podmínky pro práci handicapovaných lidí. Již na přelomu roku 2006/2007 je zde prováděna první pracovní rehabilitace. Ergotep se snaží usnadnit práci všem pracovníkům, a tak zařídil každodenní svoz a rozvoz pracovníků, kteří se neměli z jakýchkoliv důvodů možnost dostat do firmy.

S postupem proměny výroby z montážních prací na práci s počítači, rozesílání poštovních balíků a obsluhy internetových obchodů pro firmu Tescoma se pracovníci začali školit v práci na počítačích, které zde hojně využívají. Vzdělávání pracovníků umožnilo i jejich zapojení do dalších projektů, organizování věrnostních programů nebo bodových soutěží.

Ergotep je členem Svazu českých a moravských družstev, spolupracuje s významnými partnery a zapojuje se do programů sociálního podnikání v Evropě.

Za léta provozu firma získala řadu významných ocenění - cenu Mosty, Cenu Olgy Havlové, Česká kvalita za rok 2010, manažer roku 2009, značku Národní kvality, cenu Podnik budoucnosti 2008.

Ondřej Bouška